Wstep do matematyki

Cwiczenia IX

. Podaj przyklad ustawienia w ciag wszystkich elemen-
téw zbioru A. Podaj wzor funkcji f: Ny — A okresla-
jacej ten ciag.

(a) A={neN:n>1000}

(b) A={2n,n €N}

(¢) A=N\ {10,20,30}
()

(e) A

. Podaj trzy przyklady ustawienia w ciag wszystkich
elementéw zbioru N x N.

A= NU{ 10, —20}

. Podaj nieskonczenie wiele przyktadéw ustawienia w
ciag wszystkich elementéw zbioru N.

. Udowodnij z definicji, ze zbiory A i B sg réwnoliczne:

(a) A= (a,+0), B=(b,+00), a,b €R,
(b) A= (0,1), B = (0,1000),
(c) A=(0,1], B=10,1),
(d)A:{er:m>O} B={zecQ:z<0},
(e) A= E, n=10,11,12,13,...},
B = {1 n=100,101,102, 103 .}
(f) A=R, B = (1000, +00),
(g) A:(071)7B:(0a1]7
(h) A=(0,1), B=[0,1],
(i) A=R, B={(z,y) : € R,y € R,y = ax + b},
a,b e R,
(.]) A:RvB:{(may) : xGR,yGR,y:xQ},
k) A={(z,y) eR? : 2 +y? =1},
B ={(z,y) € R? : 22 +y> =10}
) A= {(z,y) e R? : 22 +y? < 1},
B ={(z,y) € R? : (z —a)® + (y — b)? < r?},
a,bre R,r >0

. Wykaz, ze nastepujace zbiory sa przeliczalne:

(a) zbidér wszystkich przedzialéw otwartych w R o
koncach catkowitych,

(b) zbiér wszystkich przedzialéw otwartych w R o
koncach wymiernych.

. Uzasadnij, ze nastepujace zbiory figur na plaszczyz-
nie z kartezjanskim uktadem wspotrzednych, sa prze-
liczalne:

(a) zbiér wszystkich odcinkéw, ktérych oba kofice
maja obie wspblrzedne wymierne,

(b) zbiér wszystkich k6t o promieniach wymiernych,
ktérych érodki maja obie wspdlrzedne wymier-

ne,

(¢) dowolny zbiér rozlacznych két.

7. Udowodnij, ze nastepujace zbiory sa mocy c:

(a) dowolny zbiér A, taki ze (0,1) C A C (0, 2),
(b) A={(z,y) e R?*:2” +y* < 1},

(c) zbiér wszystkich punktéw w R? o doktadnie jed-
nej wspotrzednej wymiernej.



